
Datum:

Ort:

Beginn:

PROTOKOtt

der Sitzung des Beirates Gubkow

08.L7.2A22

Feuerwehrgerätehaus, Am Hofsee 23

17:00 Uhr Ende: L7:45 Uhr

Sitzungsteilnehmer: Herr Lutz Hamann, Herr Jan Frischkemuth, Frau Barbara Kirchhainer

Herr Tomas Schrambke, Herr Christian Anders

Protokollant: Frau Daniela Fehlhaber

Verteiler: Beirat, Verwaltung

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und

der Beschlussfähigkeit

2. Einwohnerfragestunde

3. Protokollbestätigung

4. Antrag zur Beschaffung einer Gemeindebedarfsfläche in Gubkow

5. Anfragen und lnformationen

zu L.

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die

Beschlussfähigkeit fest.

zu2.

Es sind Einwohner anwesend. Vorgetragen wird von den Einwohnern die Problematik der
nicht ausreichenden Beleuchtung, vor allem in der Straße ,,Am Wald". Aufgrund der
energetischen Sparmaßnahmen wurde dort die Beleuchtung reduziert, was jedoch

beispielsweise für Kinder in der dunklen Jahreszeit eine erhebliche Gefahrenquelle darstellt.

Eine Begutachtung soll seitens der Verwaltung erfolgen.

Des Weiteren sollte von der Verwaltung geprüft werden, ob die Straße ,,Am Wald" zur

Spielstraße umgewandelt werden kann. Es ist dort kein Gehweg vorhanden und der
Straßenverkehr stellt für die Kinder eine Gefahr dar.

Angefragt wird der aktuelle Stand zum bereits in vorherigen Sitzungen vorgetragenen
Sachverhalt der Bushaltestelle. Der Vorsitzende verweist auf das laufende Verfahren dazu. Es

wird um eine lnforrnation seitens der Verwaltung gebeten.

Die Einwohner erläutern, dass die Busanbindung innerorts grundsätzlich schwierig ist und

dass Busse zu selten fahren.

Der Vorsitzende erläutert, dass im Frühjahr 2023 eine Begehung der Waldfläche im Ort
stattfinden soll. Hierzu werde man sich unter anderem auch bezüglich der desolaten Bänke

und der Reaktivierung des Wanderweges im Wald verständigen.

zu 3.

Der Beiratsvorsitzende erläutert das Protokoll vom O8.O9.2O22, welches anschließend mit
drei Ja-Stimmen und zwei Enthaltung bestätigt wird. Dieses gilt ebenfatts für den
geschlossenen Teil des Protokolls.

1.



zu 4.

Die Voraussetzungen, die für den ersten Antrag zur Beschaffung einer Gemeinbedarfsfläche

vorlagen {Neubau aufgrund eines größeren Fahrzeuges, welches womöglich nicht in die

Fahrzeughalle passt), liegen nicht mehr vor. Das neue Feuerwehrfahrzeug passt in das

bestehende Gebäude.

ln Abwandlung dieses Antrages stellt der Vorsitzende den Antrag zur Prüfung der

Beschaffung einer Gemeindebedarfsfläche in der Gesamtgröße von 3.792m2 in Gubkow, für

die Erweiterung des Ortskernes (siehe Anlage zu TOP 4).

Der Antrag soll in der nächsten Sitzung des Bauausschusses am 22.tt.2022 thematisiert
werden. Dem Antrag wird einheitlich von den anwesenden Mitgliedern zugestirnmt.

zu 5.

Der Vorsitzende teilt den Anwesenden mit, dass zwei neue Sitzbänke an der Naturbadestelle

aufgestellt wurden.

Des Weiteren soll ein Feuerwehrhydrant in Hohen Gubkow reaktiviert werden.

Erneut wird das Thema Badesteg besprochen. Da dem Haupt- und Finanzausschuss nicht alle

Unterlagen zur Verfügung standen, solt die Beschlussempfehlung erneut im Bauausschuss

erfolgen. Der Vorsitzende stellt den Antrag, einen zweiten Entwurfsvorschlag ,,stegneubau

am Hofsee" (siehe Anlage) bei der Verwaltung einzureichen. lm zweiten Entwurfsvorschlag

ist keine Brüstung mehr vorgesehen, die Absteigeleiter wurde verlegt und es soll eine

Zugangsbeschränkung vorgesehen werden. Dieser zweite Entwurfsvorschlag soll nunmehr

im Bauausschuss am 22.1L.2A?2 zur Vorlage gebracht werden. Der Antrag wird einstimmig

von den anwesenden Mitgliedern bestätigt.

Der Vorsitzende erläutert, dass im kommenden Jahr 2A23 der Schilfwuchs an der

Naturbadestelle kontrollie* werden muss. Dann wird entschieden, ob weitere

Baggerarbeiten notwendig sind.

ffifl^*
Daniela Fehlhaber

Protokollant

Lutz Hamann

Vorsitzender Beirat
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